



花床、木棺、舒缓的音乐,在上海闵行区一处私密的悼念室内,一场小型追悼仪式正在举行。但特殊地是,约一米长的迷你棺材里躺着的是一只可爱小狗……

服务人员为小狗擦身,主人追忆,仪式一丝不苟。这是一场专为宠物举行的殡葬仪式,操办仪式的年轻人的名字周近夏,在五年时间里,他的宠物丧葬服务正逐渐走上正轨。



▲百万座驾当灵车

## 上海宠物殡葬与人无异 百万豪车运棺材

### 百万奥迪轿车当灵车

29日清晨6点,天蒙蒙亮,早些时日送达的宠物遗体已被整形化妆。周近夏期望,无论人或动物,最后一面都应安宁祥和。简单交代后,几名身着白衬衫、戴白手套的工作人员将宠物遗体放入定制的棺材中。据介绍,这只小棺材是根据需求订制的,在上海地区,可能属于独家。

跟殡仪馆的殡葬服务一样,装着宠物狗遗体的棺材被工作人员抬起,极具形式感地抬上灵车。

被选为灵车的是一辆价值百万的奥迪轿车,随即开往将举办追悼仪式的场所,并最终进行火化。

进行火化后,骨灰甚至可以制作成钻石,并由主人永久保留。

“不养了,以后肯定不养了,太难受了。”当天在现场追悼的小狗名叫“爱文”,主人一走进追悼室,就把持不住,哭得伤心。

谈起爱犬,主人的话匣子开了停不住,“特别乖,周二发心脏病去世了,每天晚上听不到它的动静很不习惯。”而考虑为爱犬举办一场告别仪式,是听了曾经在

### 收费从500元到9000元不等

“电影《人鱼师》给我的触动很大。”对于不少从事殡葬行业的人来说,这部电影让大家看到,自己从事的职业并不简单。交通大学毕业的周近夏回忆起自己放弃知名国企计算机相关工作踏入这个行当的经历,仍十分感慨。

在2006年前后,他的宠物狗因中毒身亡,死前极为难熬。周近夏回忆,当时他几乎是抱着宠物狗看着它死亡,心中久久难以平静,也萌生了为宠物送葬的念头。

“其实网上做动物火化的,你搜搜看,不少。”周近夏认为,自己的服务理念卖的是火化之外的事情,追悼仪式就是其中之一。从2011年成立释友宠物殡葬至今,不少名人通过口口相传找到周近夏的店为自己的宠物处理后事。但大多数人,对这项业务抱有顾虑。

周近夏清楚认识到自己的行业太前卫,并非所有人

周近夏处做过宠物丧事的小区邻居介绍,“我们倾注了很多感情,已经和家人一样了。”宠物火化结束,主人将骨灰捧在手心,找周近夏多要了两张名片。

周近夏坦言,寻找合适举办追悼会和火化的地方一波三折。此前,他曾因明晃晃挂出“宠物殡仪馆”的招牌而不得几次让公司搬家,而现在,他低调了许多。

周近夏说,在目前国人的概念中,对死去的宠物如何处理还没有共识,给宠物火化甚至举行追悼仪式,在很多人看来匪夷所思。“但观念在改变,2006年我刚开始做这项业务时,一周可能只有一单活,但现在,可以说每天都有,甚至一天不止一次。最远的有从西安来咨询的。”

“相比较以前的工作,从事现在这份工作的好处是,从没有顾客跟我红过脸。”周近夏认为,优质的服务可以带来短期利益以外的东西,例如回头客,例如客户的感谢,这些会最终反哺,让他在这个新兴行业中百尺竿头,更进一步。

接受得了。之前他们接送遗体的车辆还贴有广告纸,后来有客户反映,虽然家里宠物去世很悲痛,但是并不想被别人知道自己花钱为宠物追悼火化,近而成为邻里话题。

此后,周和员工前往工作,都低调行事。但也有顾客对追悼仪式有要求,周曾接过一个房地产商的单子,对方的要求就是为去世的宠物犬举办一场风光的葬礼,几百元的费用被认为太过便宜,后因满意服务,又追加了几千元的小费,远远高于明码标价的费用。

现在,周近夏的客户多数来自网络电商平台,并以一种口碑传播的方式带来新的客户,宠物葬礼的收费档次则从500元到9000元不等。周近夏表示,他正考虑将业务延展到高端——更考究的礼仪、更个性化的选择、更昂贵的收费。



▲殡葬人员为宠物遗体梳毛发

## 男子自学医书看病 致人生命垂危

男子对非法行医“情有独钟”,虽两次入狱,仍屡教不改。29日,岳某被武汉东西湖警方刑事拘留。

46岁的岳某是武汉黄陂人,平时自学医书,对自己的医术深信不疑。此前,岳某在未取得《医疗执业许可证》和《医师执业资格证》的情况下,先后在黄陂区、东西湖区私开门诊,从事非法医疗活动,先后两次入狱。

8月中旬,刑满释放的岳某再次窜至东西湖区将军路街,租得一处私房后开办门诊。18日,

岳某查看一名女子的医院就诊病历后,对女病人进行了治疗,随后女病人出现呕吐、手麻等不适现象。事后,岳某给女病人注射急救药品,但女病人病情继续加重,岳某只得将其送往汉口某医院抢救,女病人至今未脱离危险期。

武汉东西湖区医疗行政管理部介入后,将此案移交东西湖区将军路街派出所。通过调查取证,东西湖警方认定岳某涉嫌非法行医,构成刑事犯罪,遂对岳某予以刑事拘留。

## 5学生铁轨上拍照 疾驰火车紧急迫停6分钟

湖南常德5名马上升入高一的男生,因为从来没有看到过火车,于是相约来到铁路上看火车,并在铁轨上摆出各种够酷的POSE和火车合照,全然不顾疾驰而至的火车,所幸列车司机及时发现,紧急迫停6分钟,防止了惨剧的发生。

29日16时02分,长沙铁路公安处汉寿车站派出所值班室接汉寿火车站信号楼报警电话,15时44分,36017次货物列车运行至石长铁路线K130+026m处时,发现铁路上有5名少年在打闹玩耍,被迫非正常停车。接警后,民警立即出警赶赴现场,于16时20分在现场附近找到5个男孩,并带至派出所。

经询问,陈某等5男孩均为湖南省汉寿县洲口镇人,都是即将进入高中的准高中生,年龄在14-15岁。当天他们聚会后路

过铁路,因为从没有坐过火车,觉得很好奇,认为在铁路上拍照很有文艺范,要是和飞驰的火车拍照留念更是“拉风”。于是,当36017次货物列车驶近时,5人仍不管不顾,或在轨道上跳跃、并排坐在铁轨上,继续用手机拍照。

所幸该路段不是弯道,火车司机在瞭望时,及时发现了这5个孩子,立即紧急刹车,在离孩子拍照50米左右外列车停稳,没有造成铁路交通事故。民警随后对5名少年开展了安全和法制教育,当看到因行走铁路道心而造成的铁路安全事故照片,他们才认识到自己行为后果的严重性。鉴于这5个孩子都未满16岁,民警在对他们进行严肃教育后,于28日晚,通知学校老师及家长赶来派出所将他们接回。

## 黑熊闯入黑龙江饶河县城 被麻醉放归

29日上午,一只黑熊横渡中俄界江乌苏里江闯入黑龙江饶河县城内。这只黑熊在岸边一处厂房内被麻醉枪击中,后被放归大自然。

据黑龙江省公安边防总队饶河边防大队介绍,29日上午9时30分左右,饶河县沿江公园游人发现一只黑熊从对岸俄罗斯横渡乌苏里江靠近我方岸边,附近渔民试图用渔船驱赶未果,这只黑熊上岸后引发附近游人

的恐慌。边防部门说,这只黑熊可能是受到人群的惊吓,跑到距岸边50米的一处居民家中,并钻进居民家的厂房内趴在杂物下面。此时,饶河边防大队新阳边防派出所干警赶往现场,将附近居民疏散。

经研究,林业部门最终将这只黑熊枪击麻醉,并放归大自然。

(本版稿件据新华社)

## 出租车逆行,车门还挂了个人!

事发江苏常州 的哥接滴滴打车的单  
路边乘客偏要上车,双方杠上了

29日,在江苏常州闹市区发生惊险一幕:一辆出租车逆向行车,车门外居然还挂着个人!不知道的还以为是在拍电影,或者二人有什么深仇大恨。可真相了解下来,令人大跌眼镜,两人居然是为了鸡毛蒜皮的小事杠上了,才闹出了这惊心动魄的事情。

### 出租车拖了个人闹市逆行

“要出人命啦,你们赶紧来!”29日下午1点15分左右,常州市北大街派出所接到热心市民报警,称在小河沿附近,看到一辆出租车,车门上挂着个人在逆向行驶!车子朝着局前街方向开过去了,担心会出大事,希望民警赶紧来。接到报警后,北大街派出所立即调阅了路面视频资料。果然,有一辆出租车拖着个人在逆行。

民警迅速赶往事发地点附近寻找肇事车辆,很快,在局前街小学门口,发现了拖人的出租车。此时,车子

### 的哥称接了单,乘客认为对方拒载

据周师傅称,下午1点左右,他在滴滴打车上接到一笔单子,去德泰恒大酒店附近接个乘客。可是叫车乘客没等来,等到了吕先生。吕先生认为是空车他就可以乘车。可是周师傅认为,他已经约了客人,吕先生是无理取闹。就这样,二人杠上了。吕先生说什么也要上车,来气的周师傅见他要去车里钻,立即启动车辆,准备甩开吕先生。可是不成想,吕先生猛地一把拽住了后视镜,拉着车子跟车一起“飙”。周师傅越想越气,不服软的他就拖着吕先生,一路逆向开去。于是,便出现了惊险一幕。

两个人都是犟脾气,都不服输,一个不愿停车,一个不愿松手,就这样,周师傅开车拖着吕先生行驶了整整300多米,一直到局前街小学门口遭遇红灯,才停车。在

已经停了下车,被拖着的人也终于站到了地面,司机在和被拖者争执着。民警立即将二人带回派出所了解情况,很快二人和盘托出了实情。48岁的市民吕先生中午和家人在德泰恒大酒店聚餐,席间喝了些酒。饭后,便下楼准备打车回家。正巧看到一辆出租车是空车,就往前走去,要上车的时候,44岁的司机周师傅就说,“我在等人,不好带你!”

派出所里,冷静下来的两个人都感觉到了后怕。真是万一闹出人命,得不偿失。由于没有造成恶劣的影响,民警对二人进行了调解。最终,双方认识到错误,周师傅赔了吕先生500块钱了事。

那么周师傅的行为是不是吕先生认为的拒载呢?常州市运管部门表示,倘若周师傅确实已经在滴滴打车上接了订单,在等乘客,那么他就属于预约状态,拒绝吕先生不属于拒载。乘客怀疑出租车拒载可以投诉,若确实拒载,出租车司机将面临严厉的处罚。警方提醒,天气热,遇到这种事情,一定要冷静。乘客认为拒载的可以投诉,出租车司机遇到不讲理的乘客,可以选择报警。切莫因为赌气,闹出这种事情。